



# Газета основана в 1918 году. www.kuzrab58.ru

# КУЗНЕЦКИЙ РАБОЧИЙ



Мы в соцсетях  
ok.ru/profile/560026573811  
instagram.com/kuzrab58  
vk.com/club131220216

СРЕДА  
11 ноября  
2020 года  
№84 (16412)

## Сплачивала людей, помогала им, дарила надежду

### СЕГОДНЯ В КАДРЕ

В Кузнецке отметили 130-летие Казанского храма.

Подготовка к этому событию велась не один год. Было сделано много хороших дел. Об этом говорят епархиальные награды тем, кто внёс вклад в благоукрашение храма – медаль «За усердные труды на благо Кузнецкой епархии Русской Православной Церкви» 1-й степени вручена главе администрации города Кузнецка С.А. Златогорскому. Медаль «За труды на ниве духовного возрождения» – настоятелю Казанского храма протоиерею Сергию Сидорову, медаль «За усердные труды на благо Кузнецкой епархии РПЦ» – общественному активисту В.П. Шувалову.

Торжества в честь престольного праздника и юбилея храма Казанской иконы Божией Матери предполагалось сделать более пышными, однако их формат был скорректирован из-за распространения инфекционных заболеваний.

Тем не менее, всё прошло на высоком уровне. Впервые на кузнецкой земле была организована трансляция праздничной службы – возле храма разместили экран, картинка на который выводилась с одной из трёх видеокамер, в том числе с квадрокоптера. Увидеть всё происходящее можно было и в онлайн-режиме на ютуб-канале.



Его Высокопреосвященство митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим на праздничной службе.

Мы увидели наш прекрасный храм с высоты птичьего полёта. На солнце сверкали его золочёные главки с крестами. Особенно красиво смотрится сооружение на уровне куполов и обновлённой колокольни. Преимущество голубого цвета в оформлении нарядного фасада храма говорит о том, что построен он в честь Богородицы, заступницы люда православного. В голубых ризах было и духовенство.

Торжественную литургию возглавил митрополит Пензенский и Нижнеломовский Серафим. Ему сослужили епископ Сердобский и Спасский Митрофан, протоиерей Сергий Сидоров. Песнопения были исполнены солистами хора «Мастера хорового пения» под управлением народного артиста

РФ Льва Конторовича (Москва) и солистами хора Кафедрального собора города Пензы (регент Ольга Горшенёва).

Казанский храм – не самый древний в Пензенской области, но его особенность в том, что он не прекращал службу в боевые времена, а в годы Великой Отечественной войны прихожане и духовенство во главе с настоятелем Авраамием Михайловым оказали существенную помощь фронту. Об этом говорил в своём обращении к высоким гостям и пастве Сергий Сидоров. Он поблагодарил от имени приходского совета митрополита Пензенского и Нижнеломовского Серафима, по благословению которого в рамках празднования 130-летия Казанского храма в Кузнецк на два дня была привезена пензенская икона Казан-



Трансляция литургии и хорошая погода позволили молиться вне храма.

ской Божией Матери – одна из главных святынь сурского края, известная на протяжении 300 лет. До 1923 года она находилась в Спасском кафедральном соборе. Перед ней молились первые лица государства, посещавшие Пензу, все пензенские архиастыры, несколько поколений горожан.

Владыка Серафим поздравил кузнечан с 130-летием храма. Его Высокопреосвященство подчеркнул значимость Казанской иконы Божией Матери в истории

нашей страны, что объединяет два праздника – церковный и государственный, и пожелал современному поколению, по примеру наших благочестивых предков, любить Родину, сохранять верность ей и единство друг с другом, невзирая на жизненные обстоятельства, а также, конечно, надежду и всецелое упование на Бога и Его Матерь. Владыка Митрофан присоединился к поздравлению, пожелал всем крепкого здоровья, всесильной помощи Божией и утешения от Его Матери.

Гости мероприятия: заместитель председателя правительства Пензенской области В.И. Трохин, глава администрации города Кузнецка С.А. Златогорский, глава города Кузнецка С.И. Лаптев, депутаты Законодательного собрания Пензенской области В.П. Кириллов и А.В. Климов также поздравили Казанский приход с юбилеем храма и подарили подарки. Все пожелали скорейшего выздоровления меценату, ктитору храма и нашему земляку П.Г. Торопыгину.

По окончании праздничной службы прошло возложение цветов и венков к Поклонному кресту в Казанском сквере.

Ольга ПОДРАМЕНСКАЯ  
Фото автора



Участники церемонии возлагают цветы и венки к Поклонному кресту с фамилиями более двухсот воинов, умерших в госпиталях Кузнецка и военно-санитарных поездах, проходивших мимо станции Кузнецк в годы Великой Отечественной войны.



Мастера хорового пения из столицы уже давно покорили Кузнецк.